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Θέμα: Επιτακτική ανάγκη λήψης άμεσων μέτρων για την αντιμετώπιση 

της έξαρσης των κρουσμάτων της Μηνιγγίτιδας. 

Η κατάσταση στην Πάτρα με την εξάπλωση της μηνιγγίτιδας έχει φτάσει σε 

σημείο έκτακτης ανάγκης. Η απώλεια νέων ανθρώπων από αυτήν την ύπουλη 

νόσο αποτελεί τραγική απώλεια και υπογραμμίζει την επιτακτική ανάγκη για 

άμεσα και αποτελεσματικά μέτρα. 

Η κυβέρνηση και οι αρμόδιες υγειονομικές αρχές καλούνται να αναλάβουν τις 

ευθύνες τους και να αντιμετωπίσουν με αποφασιστικότητα αυτήν την κρίση. 

Είναι επιτακτική η ανάγκη για ολοκληρωμένη ιχνηλάτηση των επαφών των 

ασθενών, ώστε να εντοπιστούν και να προστατευθούν όλοι οι πιθανοί φορείς 

του ιού. Παράλληλα, η άμεση διάθεση δωρεάν φαρμάκων και εμβολίων στους 

πολίτες της Πάτρας είναι απαραίτητη για την περιορισμό της εξάπλωσης της 

νόσου. 

Η υποχρηματοδότηση των νοσοκομείων και η έλλειψη προσωπικού έχουν 

αποδυναμώσει το σύστημα υγείας και το καθιστούν ευάλωτο σε τέτοιου είδους 

κρίσεις. Είναι απαραίτητο να ενισχυθούν τα νοσοκομεία της Πάτρας με το 

απαραίτητο προσωπικό και εξοπλισμό, ώστε να μπορέσουν να ανταποκριθούν 

αποτελεσματικά στις αυξημένες ανάγκες. 

Παράλληλα, η εκτεταμένη ενημέρωση του κοινού σχετικά με τα συμπτώματα 

της νόσου, τους τρόπους μετάδοσής της και τα μέτρα πρόληψης αποτελεί 

βασικό εργαλείο για την αντιμετώπιση της σοβαρής αυτής υγειονομικής 

κατάστασης. Η συνεργασία όλων των φορέων, των υγειονομικών αρχών, των 

τοπικών φορέων και των πολιτών είναι απαραίτητη για την αποτελεσματική 

αντιμετώπιση αυτής της κρίσης. 

Επειδή, η υγεία των πολιτών είναι ένα θεμελιώδες αγαθό και δεν μπορεί να 

τεθεί σε δεύτερη μοίρα. 

Κατόπιν των ανωτέρω,  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

 

1. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει για την προστασία της δημόσιας υγείας 

και την αντιμετώπιση της επιδημίας της μηνιγγίτιδας στην Πάτρα; 
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2. Έχουν ολοκληρωθεί οι διαδικασίες ιχνηλάτησης των επαφών των 

ασθενών; Ποια μέτρα λαμβάνονται για την προστασία των ατόμων που 

έχουν έρθει σε επαφή με τους ασθενείς; 

3. Σκοπεύει το Υπουργείο να διαθέσει δωρεάν φάρμακα και εμβόλια στους 

πολίτες της Πάτρας, ιδιαίτερα στις ευάλωτες ομάδες; Ποιος είναι ο 

χρονικός ορίζοντας για την υλοποίηση αυτού του μέτρου; 

4. Ποιοι είναι οι λόγοι για τους οποίους δεν έχει αποσταλεί κλιμάκιο του 

ΕΟΔΥ στην Πάτρα για την παροχή περαιτέρω υποστήριξης και 

αξιολόγησης της κατάστασης; Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την 

πιθανή αποστολή ενός τέτοιου κλιμακίου; 

5. Ποια είναι τα σχέδια του Υπουργείου για την ενίσχυση των ερευνητικών 

προγραμμάτων που αφορούν την μηνιγγίτιδα; 

Οι ερωτώντες βουλευτές 
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